

山东理工职业学院

特色活动培育国际化人才

通讯员 郭强 李明坤

近日,山东理工职业学院国际教育学院举行了一场充满异域色彩的“周五论坛”活动。此次活动的主题是“我和我的祖国”,留学生代表和中国学生代表分别走上演讲台,向国际教育学院师生分享本国特色文化和个人成长经历。此次活动的举办为中外学生进行跨文化交流提供了一个平台。

山东理工职业学院国际教育学院现有各专业、各层次国际化办学项目在校生823名,以及来自35个国家的留学生170余名,可谓是一个迷你版的“地球村”。此次“周五论坛”便是“国教地球村”系列活动之一。分享活动首先从留学生们开始,4名留

学生分别从国家背景文化、历史渊源,到当地人民的婚嫁习俗、特色美食,让参加活动的老师和同学们了解了一个又一个充满魅力色彩的异域国度。

留学生学生会主席马马杜用一首雄壮的几内亚国歌带领大家走近了这个神秘的西非国家;美丽大方的艾丽玛用一曲曼妙舞蹈让大家见识了乌兹别克斯坦人民的能歌善舞;埃塞俄比亚的小伙子woyi用动感的音乐征服了观众;“人气王”阿布杜作为“导游”带大家游览了坦桑尼亚和乞力马扎罗山……师生们仿佛开启了一次精彩绝伦的短途旅行。

有朋自远方来,不亦乐乎。4名

中国的学生代表也兴致勃勃为这些外国同学进行了一次展示,将中国优秀传统文化、校园生活、个人经历传递、分享给他们。中澳152班的陈宗志、成祥哲、刘天一、王天傲在论坛中讲述了他们的故事:他们从国际教育学院的日常学习中汲取知识,从黄金海岸文化大使活动中认识世界,从一次次旅行中领悟到人生真谛……

为培养学生综合素质,促进学生全面发展,在人才培养方面,国际教育学院开创性引入了特色课程与活动,在重视学生文化课程学习的同时,在教学体系中融入“素质拓展”、“周五论坛”、“社会实践”等板块,以此开阔学生视野、丰富学生生活、拓



展学生知识体系、提高学生修养。目前,国际教育学院已陆续邀请各领域的专家、名师加入“周五论坛”,入驻国际教育学院“名师讲堂”,定期为学院师生带来文化的饕餮盛宴。



6月1日,济宁市东门大街小学2018校园艺术节隆重开幕,全面展示学校艺术教育的丰硕成果。动感啦啦操《激情炫动》、情景剧《少年中国梦》、歌曲联唱《唱响童年》,教师合唱《映山红》《我的中国心》。李叔同先生作词的《送别》温婉悠长,《踏雪寻梅》跳跃轻巧。书画展区,一幅幅绘画作品,栩栩如生,一幅幅书法作品,纸墨飞扬。各班级还开展了丰富多彩的班级庆祝活动。由学校到班级,艺术节活动遍地开花。

(通讯员 陈晶 摄)



作者 王其孚

小兵训练营 我敢我最行

近日,汶上县第一实验小学学生在家委会的组织带领下走进济宁高新区小兵训练基地,开展了一场“小兵成长训练”活动。

上午8:00,全体学员到达营地,大家统一换装,配备了单兵装备,孩子们穿着帅气的迷彩服,昂首挺胸地踏着整齐而有力的步伐,精神抖擞的他们俨然是一个个“小小解放军”了。在开营仪式后,教官带领小学员们先后

进行了队列训练、野外生存技能知识授课及操作、制作火箭炮、分组PK、丛林穿越等军事训练项目。经过一天的训练,“小兵们”收获满满,大家不但体验了军人的威武,还亲身感受了军人的苦与累、酸与甜,更重要的是磨炼了队员们坚强的意志及敢于挑战的精神,培养了孩子们独立生存的能力,也深刻体会到团队合作的重要性。

(通讯员 韩爱英 王维旺)



校园短波

市文化市场综合执法局

规范广电传媒监管工作

近日,济宁市文化市场综合执法局在全市扎实开展广电传媒集中整治行动,为上合组织青岛峰会召开做出积极保障。

清查播出机构,对违规开办手机直播客户端行为,下达责令整改通知书;清查辖区内三星级或相当规模的宾馆、酒店,对电视信号使用接收设备建立检查台账,分档管理,及时掌握节目播出信息。对擅自安装使用卫星地面接收设施的宾馆、

酒店,开展联合执法,严厉打击违法违规播出行为;加强“黑广播”的监测排查力度,定期与无委会职能科室沟通,建立信息共享机制,坚决查处非法设台行为;大力整治违规视听节目网站,主要对备案网站、公众号进行拉网式网络巡查和错时检查,严查利用互联网、微信、手机直播客户端擅自传播危害社会公德、宣扬淫秽色情等视听节目的行为。

(记者 李允 通讯员 张伟)

济宁学院附属中学

中国象棋大赛陶冶学生情操

近日,济宁学院附属中学举行了第三届校园中国象棋大赛,52名选手参加角逐。

比赛以年级为单位进行,共二个环节:第一环节,参赛选手随机抽签进行淘汰赛;第二环节,在各年级胜出的选手中进行循环赛。比赛历时两个下午取得圆满成功。最终初一年级6班蔡家坤、13班赵浩宇、8班于新启分获初一年

级象棋大赛第一、第二、第三名;初二年级11班张子焰、14班陈昱光、11班袁乘宇分获初二年级象棋大赛第一、第二、第三名。

本次比赛是由象棋社团孙仲义、王东两位辅导老师精心策划,旨在弘扬国粹,陶冶情操,丰富学生课余文化生活,是推动学校校园文化建设一项重要内容。

(通讯员 王东)

童心向未来 花开新时代

6月1日上午,“童心向未来,花开新时代”庆六一校园艺术节文艺汇演在济宁市永丰中心小学操场举行。

开场舞《我们的节日》拉开了文艺汇演的序幕,孩子们用优美的舞姿渲染出节日的氛围,表达出心中的喜悦。舞蹈《芳华》用一个个充满活力的镜头呈现出属于孩子们的芳华岁月,《文明礼仪情景表演》展示了永丰学子的文明风采,《经典相伴》、《江南好》、民族鼓《中国龙》,以

不同的形式再现了中华传统文化的迷人魅力。最后,由该校师生共同演绎的大型情景剧《初心·梦想》,将文艺汇演再次推向高潮。

本次文艺汇演紧紧围绕“花开新时代”这一主题,充分展示了该校少先队员朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌,处处展示出新时代的新气象。体现了该校少年儿童面向未来的自信,表达了孩子们对实现“中国梦”的责任与担当。

(通讯员 马洪斌)